
令和２年度若い世代の移住・定住に関するアンケート結果 

１ アンケート概要 

（１）目的 

  本市の若い世代（概ね４９歳以下）の移住・定住の促進に関する取組に対する市民の満

足度や意見を把握するため。 

（２）対象 

  モニター １４４名 

（３）回収数 

  ８４件（若い世代 ４１件） 

（４）調査時期 

  令和２年４月１３日（月）～令和２年４月２８日（火） 

 

２ アンケート 

◎Ｑ１ あなたは、白井市を全体的にみたとき、若い世代が暮らしやすいまちであると思い

ますか。 

【全回答】n=84 

 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=41 

 

 

 

 

 

 

  



 

若い世代の方に移住・定住していただくためには、住環境や働く場、子育て環境の充実が必

要です。 

そこで、初めに、白井市の住環境についておたずねします。 

 

◎Ｑ２ あなたは、白井市に若い世代が快適に暮らせる住環境が整っていると思いますか。 

【全回答】n=84 

 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=41 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ３ あなたは、白井市が若い世代にとって快適に暮らせる住環境を整えるために、今後

どのような取組が重要と考えますか。次の中から２つまで選択してください。    

 

【全回答】n=84 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【若い世代回答】n=41 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

北総線の電車代が高い 

過疎地区の公共交通機関と歩道や街灯の整備 

北総線の高運賃 

ゴミの収集の改善。他市に比べると複雑で、不法投棄の原因となる 

東京への安い交通費用 

駅前の活性化、保育園、学童、習い事の充実。公園、遊具を増やす 

子供を預ける施設の充実 

北総線運賃是正 

公共料金、固定資産税等のクレジットカード払い 

電車を安くする 

安心な街。犯罪発生分布が偏っていないか？ 

北総線の値下げ 

10 年後 20 年後も暮らしやすい市であること 

遊び、娯楽、エンタメ系の商業施設か、IT などに特化した先端技術が学べる学術的な施設な

ど。若者が魅力を感じる要素がなければ定着はしません。 

バスの増便 

 

  



◎Ｑ４ 白井市では、若い世代が白井らしい豊かな暮らしを楽しめる環境づくりに向けて、

市内のみどりやその中にある歴史・文化資源の魅力を発見できる機会の創出に取り組

んでいます。 あなたは、白井市内のみどりの環境に満足していますか。 

【全回答】n=84 

 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=41 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎Ｑ５ Ｑ４に関連して、あなたは白井市内の歴史・文化資源の保全・活用に満足してい

ますか。 

【全回答】n=84 

 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=41 

 

 

 

 

 

白井市での就業についておたずねします。 



◎Ｑ６ あなたは、白井市内に働く場が充実していると思いますか。 

【全回答】n=84 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=41 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 白井市では、白井市内に立地する企業の市民雇用を促進しています。 あなたは、白

井市内で就業していますか。 

【全回答】n=84 

 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=41 

 

 

 

 

 

  



Ｑ８ Ｑ７で「就業していない」と回答した方におたずねします。   

あなたは、就職・転職の際に、白井市内で就業したいと思いますか。 

【全回答】n=67 

 

 

 

 

 

【若い世代回答】n=31 

 

 

 

 

 

 

Ｑ９ Ｑ８で「あまり思わない」、「思わない」と回答した方におたずねします。  あなた

が、白井市内で就業したいと思わない理由は何ですか。次の中から２つまで選択して

ください。 

 【全回答】n=38 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

【若い世代回答】n=20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

後期高齢者であります。 

卒業をしてから 37 年間働いてきたので、今は、自分の時間を過ごしたいで

す。 

年金生活者のため 

 

  



 

Ｑ１０ Ｑ９で希望する企業・職種がないからと回答した方におたずねします。  あなた

が希望する企業・職種について教えてください。（自由記載） 

 

接客業 

ＩＴ等ソフト関連企業が駅周辺に有れば 

大企業 

カフェ 

シルバー人材センター会員であるが、体力と気力に適した短時間の就業機会が少ない。 

物流系、飲食店など 

カルチャーセンターなど 

会計業務 

ＩＴ関連企業 

バス会社 

貿易実務 

食品メーカーの商品開発 

ソフトウェア開発 

事務 

多種多様な職種を揃える必要がある。 特に IT 関連や、先端技術関連の職種が必要かと思い

ます。   

不動産 

特になし。 

市内の企業は中小と思い一生安心して働くような企業ではないようなイメージがある。 

広告・広報・web サービス 食品メーカー 

小売・販売 

製造業 

若者が魅力を感じるエンタメ系や IT 系の企業。ゲームやプログラミング、デザイナーといった

職種の雇用は白井市には皆無なので希望します。 

グローバルな企業でグローバルに活躍したい 

 

 

  



子育てに関することについておたずねします。 

 Ｑ１１からＱ１６については、０歳から中学校３年生までのお子様がいらっしゃる方のみ

お答えください。 

 

Ｑ１１ 一番下のお子様の年齢を選択してください。 

n=39 

 

 

 

 

 

◎Ｑ１２ あなたは、白井市は子育てしやすいまちであると思いますか。 

n=39 

 

 

 

 

 

 

◎Ｑ１３ 白井市の外出環境についておたずねします。あなたは、白井市には、親子で外

出しやすい環境（公園や道路環境など）が整っていると思いますか。 

n=39 

 

 

 

 

 

 

◎Ｑ１４ 次に、白井市の保育サービスについておたずねします。白井市では、保育所の

誘致や、病児・病後児保育の実施など、保育サービスの充実に取り組んでいます。  

 あなたは、白井市の保育サービスに満足していますか。 

n=39 

 

 

 

 

  



◎ Ｑ１５ 次に、子育てに係る経済的負担についておたずねします。白井市では、子ども

にかかる医療費を助成し、子育ての経済的負担の軽減に取り組んでいます。 

  あなたは、この制度により子育ての経済的負担が軽減されていると思いますか。 

n=39 

 

 

 

 

 

 

◎Ｑ１６ 次に、地域ぐるみの子育て支援についておたずねします。白井市では、地域ぐ

るみでの親子の居場所づくりや子育て支援に取り組んでいます。 

  あなたは、お住まいの地域に子育てを応援する環境が整っていると思いますか。 

n=39 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１７ あなたは、子育て支援策として、今後どのような取組が重要と考えますか。次の

中から２つまで選択してください。 

 n=39 

 

 

 

 

 

 

 

  



【その他】 

小学生になったら放課後、学童まで迎えに来てくれる習い事を誘致するか、小学校てできる習

い事講師の誘致してほしい 

埼玉県は児童の医療費は全額補助だった 

働いている方含めて、参加しやすい育児の情報交換ができる場やイベント。働いている方は、

休みが合わず、育児相談ができる場にすら、足を運ぶことができず、人知れず悩んでる方が多

いのを見ているため。深刻な方は、それこそ虐待手前な方もいる。そういうワーママが気軽に参

加できる毎日開いている支援センターが身近にあれば、また違うように思う。 

 

 

 

【基本情報】 

○性別                 ○年齢構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自由意見】 

■子育て支援・教育 

・子供達が安全に過ごせる環境ではないと思ってます。 

一つは、通学路の整備です。 

二つ目は、学童にも通ってますが、質が悪くなっていると感じてます。 先生の確保がされてい

ないのに、児童を受け入れるのはどうなんでしょうか？ 先生方の負担が増え、教育の質が悪く

なります。  益々子供が増える中、対応をお願いしたいです。 

・駅前に保育園・幼稚園の設置 

・小中学校の規模を小さくして、更にクラスの人数を少なくして、 画一でない個性を生かした

きめ細かい教育を進めて欲しい。 

・路線バス通学ではなく、スクールバスがあったら、より安心です。 

・共働きのため学童への送迎付きの習い事を充実させてほしい。民間学童をもっと誘致してほ

しい。公園の遊具が古い。遊具が沢山ある公園を増やして欲しい。 



・幼稚園、保育園、教育のレベルアップ 

・待機児童が出ないよう、保育士への給料、待遇面を手厚くするべき。給料は他市に比べてか

なり安いと聞いており、他市などに保育士に逃げられていると思う。保育士が安心して働ける、

給料、待遇面で満足していると思える環境には、子供を持つ親も安心して住めると思えるので

はないだろうか。 そういったことが移住に繋がると思う。 実際私は以前住んでいた所に比べ

待機児童がかなり少ない為、白井に移住した。  

・印西市では、中学生まで医療費の補助が出ています。市の財政の問題が大きいですね。先日

桜台センターでの集会に参加させて頂きました。小・中学校で役員をやっていらっしゃる保護

者の方々と接して久し振りに児童・生徒達のことや学校の実態を知ることが出来ました。皆さ

んの子供や教育に対する情熱を感じました。話し合い的には時間が短かったように思います。

また、しつこいようですが、アンケートの回答を確認できるようなシステムにして下さい。生

協や化粧品会社のアンケートでさえ、再度文面の確認してから送信となっています。この点の

改善を是非ともして頂きたいです。宜しくお願い致します。 関係のないことですが、広報の紙

面が大変に読みやすくなりました。有難うございました。 

・医療費の助成金を高校までにしてほしいです。 

 

■医療費 

・医療費に関して、未就学児までは所得制限なしだが、小学生以上になると所得制限があるの

はおかしい。皆税金を払っているわけだから、平等に制限なしにすべき。 

 

■若い世代が集う場づくり 

・若い人たちを市が企画しているイベント等へ先ず参加してもらう仕掛けが必要では。基本的

に市政に興味関心がない人が多すぎます 

 

■交通 

・電車バス等の公共交通機関の料金、本数等に若干の不便を感じます。 車がなくても行動しや

すくなればもっと若い世代も移住・定住しやすくなると思います。 

・病院へ行くにも車がないと行かれない。 

・やはり、ネックとなるのは北総線の運賃の問題ではないでしょうか。 

・北総線の運賃が高い、子どもが部活で利用するのもかさむと家計の負担になる。 

・北総線の運賃値下げがアピールポイント。 

・住居費が都内に比べて安いとは思うが 移動に車が必須な状態なので巡回バスなどが充実し

ないと子供たちが出かけるのに不便です。 北総線も高いので結局新鎌ヶ谷が最寄り駅になって

るのでは意味がない 

・まずは北総線の運賃値下げ。 

・北総線の定期券は、学生でも高額で、すごい負担になると思います。 

・子供が中高生になった際に、電車通学をさせることになると思うと、北総線のため電車代が

かなり高額となるので、都内に移住を検討している。市としても積極的に北総線の問題に取り



組まなければ、今後今の若い世代からの白井離れが進み、高齢者ばかりが残り、若い世代から

のバックアップもなく税金も高くなり、悪循環となると思う。 

・交通機関の整備。（北総線の運賃の改正他） 

・北総線の料金を、最低でも京成並みにしないと子供の通学代など家計への負担が大きすぎる

・北総運賃値下げが市場の近道です 

・北総線が高いままなので遊びでは絶対に利用しません。せめて北総線が安ければ魅力的な土

地だとは思いますが、白井市に値下げに向けた積極性は全く感じないので、将来的には移転を

考えてしまいますね。  若者の定住を考えるならば、北総線運賃は絶対値下げを実現しないと

根付きませんよ。若者はお金がありませんから。日本で屈指の高運賃路線に、今のお金がない

若者が住める訳がありません。車も持てないので住めません。ネットで白井市の印象や評判は

事前に分かるので、ちゃんと北総線運賃を値下げして都内へ出やすい、遊びにも仕事にも便利

なエリアだと印象付けないと、もう手遅れだと思います。  北総線運賃値下げが実現すれば、

それだけで全てが少しずつ良い方向に回り始めますが、天下り利権の千葉県と京成では地方自

治が声をあげない限り無理だと思ってます。千葉市の市長くらい若者視点があれば、とっくに

動いている話なので、事なかれ主義の白井市には多分無理だと考えています。北総線運賃値下

げを京成単独でやらせず、市民の税金で補填してる内は話にもなりません。そこの構造を変え

る気が白井市にはないのは十分に理解してますので、若者定着はありえません。  私の子育て

が終わるくらいに実現されたら、うちの子供たちは白井市に定着するのかな？多分外へ出てい

くでしょうね。自宅から通うと定期代が高すぎるので、その金で他エリアでの家賃が出せます

から。  若者定住に北総線値下げはマストです。その上で若者が魅力を感じる施設と企業がな

いと実現できません。  若者切り捨てならば、今のまま北総線高額運賃も現状維持でいいので

は。市民は減る一方だと思いますが、答えはもう出ていますから、あとはやるかやらないかで

す。これが白井市に 10 年以上住んでいる子育て住民の 1 意見です。頑張ってください。 

 

■道路 

・歩道の更なる余裕な幅や、ガードレールの設置など、児童館に行くのも距離があるので、増

設や、環境をもう少し子供に安全な目線で考えてもらえたらいいなと思います。 

・冨士付近は道の老朽化がひどく、整備が整っておらず、また、大通りにガードレールもない

ので、子に自転車を与えるのが恐ろしい。   

 

■就業 

・勤め先が無い。 

 

■認知度 

・若い世代に、何が白井市の魅力なのかをアピールすべき。不足。 

 

■商業施設 

・気楽に楽しめる店もない。 



・市内に若者が気楽に入れる喫茶店が無い。また本屋が少なく書籍を購入できない。 

・駅前の商店の整備をしてほしいです 

・(白井駅)駅前の活性化が必要かと思います。電車に乗る人以外にも人が集まる要素を集約さ

せて、ただどこにでもあるお店を作るのではなく駅前の大きな木も活かしたり独自のみんなが

自然に集まる居心地の良い駅前環境を作って欲しい。 

・駅前にファミレスやご飯処が少なく、友達とも食事して帰ろうという会話にならない(新鎌ヶ

谷駅などで済ます) 

・若者や子育て世代のことを考えた施設が市内には皆無です。子供たちも楽しめないので新鎌

ヶ谷や千葉ニュータウン中央まで車を走らせて遊ばせています。 

・土日は市外のショッピングモールで過ごしがち。子供連れで過ごせる場、イベントなど、地

域で過ごす楽しみが生まれるといいですね。 

 

■その他 

・駅前や新しい住宅街だけ整備しないで昔からある地区の整備をお願いしたい。 

・親を白井に移住させたく家賃補助等何かしらの金銭サポートが欲しい。 

・西白井の駅近くのため池を何とかしてほしい、治安が悪く事件を見たこともある。 

・白井は東京のベッドタウンである認識が市役所に不足 梨、工業団地は副次的。交通費が高い

ことが発展の 阻害要因 

・都内勤務者の休日が豊かに過ごせる環境を整える事が移住者に魅力を与えると思います。 

・公共料金、税金等のクレジットカード支払いができないので、大都市部に比べて面倒な手続

きが多く、その分の職員も雇用しているため市税を無駄に浪費している印象がある。 

・大松交差点は、毎年の様に事故が有ります。安全第一の住み良い街づくりを希望します。 

・２ケ月ほど前に 柏市のチラシが入り 親子で柏市に移住する人には.色々と柏市が 優遇措置

をとると ありましたが 何か対抗策が必要かもですよねー. 

・東京へ通勤するベッドタウンでは無く、災害に強い土地柄を強調し、職住近接がいいのでは

ないだろうか。 

・先述したが、市内の犯罪発生分布が偏っているような気がするが、若い世代を取り込むなら、

安心についても、考えていただきたい 

・都会志向のない若い世代が住んでいる印象。地元で育ち地元近くで家を探す、ある意味日本

の田舎的な風習を感じます。我が家も夫の実家が近いため白井に住んでいます。 印西、鎌ヶ谷

に比べてコンパクトでのんびりしているのも魅力的。今後も若い世代が住むためには白井に対

する郷土愛を育む機会が大切だと思います。そのために医療などの費用面だけでなく文化面で

近隣地域との差別化ができるといいと思います。 

・施策として、具体的に、進めて欲しい 今は、イメ－ジ先行 

・住みやすさの観点では良いと思うが、通勤(高い)、遊興施設など現役世代、若者には難点があ

る。 

・冨士に遊具が揃った公園がない 大通りを横断歩道でないところから渡る年配者が非常に多

く、子に示しがつかない。 学校が長年常に荒れている地域として有名  以上、定住につきまし



ては、 不安しかないのが本音です。 

・親世代の近くに住むための子供世代への支援の実現は良いと思います。制限が無いとより良

いと思います。 

・駅から少し離れた住宅地には比較的子育て世代が多く住んでいますが、そのほとんど車通勤

の方です。 駅までの利便性が上がれば駅周辺ではなくても若い世代が移住するのではないかと

思います。 また、市のイベント等は、全世代対象のものは少なく、高齢者対象のものばかりの

印象があります。 若者世代を含め全世代が気軽に参加できるものを増やしたり、行ける場所の

提供をしたりすることが定住につながると思います。 

 

 

 

 


